

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61—0015

1990年7月12日 星期四 复字第 941期 代号51—7

金堆城铝业公司机修厂增强职工主人翁意识



本报讯(记者 桂维平 通讯员 陈晋勇) 每当月末旬首,有9名工人代表健步跨入厂

办公大楼,分头走过各个科室及车间办公室督促检查日常工作,各级干部虚心接受他们的监督检查……这是发生在金堆城铝业公司机修厂的新鲜事儿。

今年以来,这个厂为了进一步提高职工的主人翁意识,增强职工共渡难关的凝聚力,他们在广泛听取职工呼声和建议的基础上,针对往年仅是厂领导率科室负责人到车间和班组检查工作的状况,改自上而下为自下而上的“双向”互检工作制度,并由职工群众自荐了9名技术娴熟、素质较高的工人做为代表,行使民主管理监督权,并对机关科室每月的工作指标逐项进行评定打分,并与各科室、车间奖金分配直接挂钩,奖罚兑现。

实行工人代表检查机关工作制度,是这个厂今年初根据职工群众的意见制订的。过去,一般都是由厂部机关科室组成检查组到车间班组检查督促工作,对此群众议论较多。有的工人提出,作为企业生产经营决策部门的机关科室工作做得如何,我们也应该来个监督检查。厂领导得悉这一说法后,及时肯定了工人的主人翁精神和关心企业的热情,由厂班组建设委员会召开有关会议,虚心听取工人意见和呼声,并将科室考核重点项目和为基层服务准则等7项细则列入《科室、车间办公室考核奖惩办法》,提交职工代表监督实施。奖优罚劣,月月兑现,使全厂机关科室面貌焕然一新,民主监督,互检互查,一个全员参与民主管理的良好局面已初步形成。

67岁的延长油矿管理局高级地质师姜子华(左一),在四年前,主动申请到离家35公里外的青化砭油矿蹲点,协助油田搞技术工作。四年中,他在负责压裂、审批钻井设计、布置井

位技术工作中,使油井压裂成功率提高9%;1988、1989年两年节约套管2575米;进尺1174米,为该矿原油产量翻番做出了贡献。陕西省总工会授予他“双增双节能手”称号。赵延春 摄



手执劳保法规 心系工人安危

西安劳保专职检查人员显示重要作用

本报讯 6月29日,西安市又有64名同志光荣加入专职劳动保护监督检查员行列。而去年任命的114名检查员已在工作中日益显示出重要作用。

先期担当此任的检查员除搞好本系统工作以外,还配合市总工会在全市范围内进行了特殊作业场所、人员、危害岗位、危漏房屋的“两特两危”检查。查出各种隐患366项,至今已整改解决了205项。60年代建造的西安电

机厂铸造车间,年久失修,水泥预制屋面板多次掉落,威胁工人生命安全。检查组发出《撤离危险作业现场通知书》后,企业迅即将工人转移到安全厂房,并拆除铸造车间重建,消除了事故隐患。设在西安的地矿部区重中心有一支分队拟进新疆罗布泊核试验中心工作,一些年轻人惧怕核辐射拒绝进入。劳保检查员邸培茂拿着有关文件找到该队党支部书记说:“必须在分队进入前进行核辐射测试,或取得兰州军区鉴定证明,确认罗布泊残余辐射对人体无害后,才能进驻。后来,有关部门听取了邸检查员的意见,采取了相应的措施,确认对人体无害后,才让小分队进入工作。(周志奋 梁双荣) ⑮

以科技进步作为摆脱困境的突破口 东沟坝矿效益居全省黄金企业之首

本报讯 略阳县东沟坝矿把提高经济效益建立在科技进步和改善经营管理上,取得了良好效果。截至6月底,采、选、矿21402吨,实现产值、利税分别比去年同期增长35%和39%,经济效益居全省黄金企业之首。

该矿地处宁略勉“金三角”的重要位置,矿石总储量160多万吨,矿内含有金、银、铅、锌、硫等多种成份,是全省30多个金矿中唯一的一个多金属复合矿。过去,由于技术力量弱,他们只能把重点放在铅锌的回收和利用上,结果造成占潜在产值80%左右的金银资源白白耗损,企业濒临瘫痪。为

了走出困境,该矿以科技进步为突破口,先后选送了74名青工到省冶金院、交大、沈阳黄金学院等院校深造。同时,从西安冶金、716地质队、潼关金矿等单位请来工程技术人员讲课和现场解决技术难题。还将12名自学成才的青工选拔到重点技术岗位上去。

他们针对选矿的复杂性,大胆进行工艺流程改造,从而使铅锌金银的回收率由过去的57.29%提高到75.61%,产品合格率由63.2%提高到100%,前6月实现销售收入287.44万元,比上年同期增长3.3倍。全年产品已被甘肃白银公司全部包销。(杨建平 潜流) ⑭

我们身边的共产党员

“你这个人得了癌症了,还卖命干活,真不明白你到底图了个啥?!”陕西省精密合金厂机修车间机修工段工段长李世全笑着说:

“作为一个党员我只不过想在最后的这段日子里,多为党做些工作,以此来报答党的恩情!” 1983年3月,李世全带领机修工段同志,夜以继日地抢修安装电弧炉时,经常咳嗽吐血。同志们劝他赶快到医院检查。他说等电弧炉安装好就去。电弧炉刚安装好,又要抢修固定炉,一直拖到10月。他到医院一检查,“二级鼻咽癌”。患癌症多般是宣判了一个人的死刑。医生说最多只能活两年。望着神情沮丧的领导,看着泣不成声的妻子儿女们,李世全这位一米八个头的山东大汉却很坦然。他暗下决心,要和癌症这个魔鬼作斗争,争取多为厂里做些贡献。

他去住院治疗,厂里要派他爱人去侍陪。他说:“现在厂里工作这么忙,我一个人去就行了。”为了能延长生命,在治疗中,他忍受了一般患者难以忍受的痛苦。一般患者做60放射治疗10次就要休息几天,李世全却一连坚持20次。经过放射治疗他脸部许多神经被破坏了,下巴不敢大动,吃馒头、米饭没有汤菜咽不下,一片核桃仁要嚼一个小时才能咽下。身体虚弱得坐着都出汗。

要出院了,医生嘱咐他不能干重活。厂里也安排他到机械组,不再下车间干活。但过了不长时间,李世全就坚决要求回岗位工作。他说:“我

是干活出身的,不干活心里很难受。”领导拗不过他,同意了,但又说:“你能上班就上班,想休息就休息,千万不要劳累了自己。”

可李世全一到岗位上,就把什么都抛到了脑后。他马上带领全工段同志投入了3吨锤抢修改造。在锤座的夹缝里要焊接地脚螺帽,狭小的空间不透风,而且积满了污泥,一次只能进一个人。李世全抢第一个钻进去,在呛人的臭臭烟雾中,一干就不停手。同志们叫他上来换人下去,他说:“别急嘛!马上就焊完了。”等他干完上来时,只见他脸涨得通红,不停地咳出血痰。有的同志心疼地说:“你这么干,不要命了!”李世全一边喝水一边说:“不要紧,轻伤不下火线嘛!”

新三吨锤60吨重的大铁砧子要吊起来安装。过去是花钱请人。可是这次时间紧,他和其他同志一起采用土办法安装成功,为厂里节约了12万元。

几年来,他带领工段同志完成了5吨吊车安装、电渣炉、200轧机等5项大工程,项项他都挂帅,项项他都豁出命地干。有时任务紧急,他几天几夜不合眼连轴转。——这对一个身强力壮的人来说都难以承受,何况他是一个身患癌症体质十分虚弱的人!

几年来,他没有迟到或早退一次,上班就拼命干活。他说:“不能让群众说咱是混班。”

几年来,他每次上医院复查,医生一开就是两三个月的假,可他每次都把假条装进了口袋。

生命之火未熄,他就要尽力让它烧得最红最亮,为党增添光彩!

(罗西民) ⑭

用生命之火为一母亲一增光

记陕西精密厂共产党员李世全

最近的14届世界杯足球赛,吸引了成千上万的观看者,特别是深夜,一些足球爱好者围坐在电视屏幕前,时而手舞足蹈,欢呼跳跃;时而互相讨论,争议不休;时而随着赛场加油声,进球后喝采声,有的球迷摔破碗以示祝贺。球迷们心系球赛,这是可以理解的。但是,他们忘了在深夜,还有另一大部分劳累了一天的人们,正在睡眠之中蓄积精力,迎接第二天的学习与工作。当球迷们折腾得左邻右舍难以安睡时,往往睡眠者或“陪看陪听”,或口出怨言,或火气大者,竟与之争吵。除球赛

请把声音放小些

之外还有些摆“长城”的,稀里哗啦的洗牌声,闹腾半夜一夜;有的酒肉之友,晚上聚会叫五喝六,酒令声不绝于耳。如此安宁的夜晚被搅碎了,人们甜甜密密的睡梦,被搅破了。

深夜,享受安静是人们的权利;讲究公德,也是建设精神文明的具体要求。这番道理是不难理解的。特别是夏日闷热,人们休息较晚,更需要安宁。那些兴致正浓的球迷、牌迷、酒友们,当你尽情欢乐之时,切勿忘记,另一方睡意正酣的人们视安宁为幸福。因此,请你们把声音放小些,再小些!

(霸柳) ⑭

愿更多的酒仙品尝“杜康” 白水杜康酒厂扩建工程进展快

前进中的三秦企业

本报讯 白水杜康酒厂一期扩建工程工地更显得热火朝天,数百名建设者正挥汗如雨地昼夜加紧施工。这项最近才被列入我省重点基建项目的扩建工程将于今年10月底投产。白水杜康酒厂自1979年建成投产以

来,不断更新改造,现已形成年产两千吨10个品种的生产规模,产品畅销全国10多个省、区,并远销日本、新加坡、港、澳、台等18个国家和地区,但市场需求仍在上涨。去年9月经专家实地考察和论证之后,省政府、省开发办、省扶贫办决定扩建白水杜康酒厂。扩建后的酒厂,年产量将由现在的2千吨提高到4千吨,每年可新增税利300万元。

(建锋 京荣 雪峰) ⑭

青、新五省区企业上半年共发电二百二十点三三亿千瓦时,完成全年计划的百分之五十四点四二,发电量比去年同期增长百分之七点二,保证了西北地区国民经济的稳定发展。(袁林生) ⑮

△西北电管局所属陕甘、宁、青、新五省区企业上半年共发电二百二十点三三亿千瓦时,完成全年计划的百分之五十四点四二,发电量比去年同期增长百分之七点二,保证了西北地区国民经济的稳定发展。(袁林生) ⑮

△省第三届矿山救护技术比武结束,澄合矿务局救护队名列第一。该队不久将代表我省参加平顶山全国第二届救护技术比武。(新建) ⑮

△韩城矿务局桑树坪煤矿工会最近开展了“全心全意依靠工人阶级活动月”活动。全矿各级工会干部在活动月中走访伤病员及特困户三百八十多人,找职工谈心六百多人,为职工办好事实事二百多件。(卫福茂) ⑮

